
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO, COMUNICAÇÃO E 
MOBILIZAÇÃO – CTECOM 

    GESTÃO 2018 -2022 

DIA 17 DE DEZEMBRO DE 2021 - VIDEOCONFERÊNCIA 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de 2021, das 14h às 16h, reuniram-se ordinariamente 1 
os membros da Câmara Técnica de Educação, Comunicação e Mobilização - CTECOM do 2 
Comitê de bacia Hidrográfica do Rio Pará - Comitê do Rio Pará, através de videoconferência na 3 
plataforma Google Meet link: https://meet.google.com/gvx-hcoc-nxj. Participaram os 4 
seguintes conselheiros: Beatriz Alves Ferreira - Universidade Federal de São João Del Rei – 5 
UFSJ; Adriano Guimarães Parreira - Grupo Educação Ética e Cidadania – GEEC; Márcia Helena 6 
Batista Corrêa da Costa  - Universidade do  Estado de Minas Gerais – UEMG; Luciane Lince dos 7 
Santos - Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário 8 
do Estado de Minas Gerais – ARSAE –MG; Marcelo da Fonseca Sindicato dos Produtores 9 
Rurais de Cláudio; André de Lima Rufino - Prefeitura Municipal de Pará de Minas; José Augusto 10 
Dutra Bueno Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – 11 
SEMAD. Participaram também: Samela Bitencourt, Kelly Antônia como representantes da 12 
Agência Peixe Vivo; Luiz Guilherme Miquelão, da Tanto Comunicação.  Sâmela Ingrid, Analista   13 
da Agência Peixe Vivo dá as boas-vindas, agradece a presença de todos e em seguida passa a 14 
palavra para José Hermano, Presidente do Comitê do Rio Pará, que também dá boas vindas a 15 
todos e apresenta a pauta: Item 1 - Abertura e verificação de quórum. Item 2- Eleição da nova 16 
Coordenação. Item 3 – Avaliação da Primeira Oficina Online. Item 4 – Assuntos Gerais e 17 
encerramento. Item 2- Eleição da nova Coordenação. Após a verificação do quórum, Sâmela 18 
Ingrid fala que é necessário eleger um novo coordenador para a Câmara Técnica e pergunta se 19 
alguém tem interesse em se candidatar ou se será feita votação. Com a palavra Márcia Costa 20 
que fala que na primeira eleição que participou os interessados no cargo de coordenador 21 
deveriam se candidatar ao cargo e que poderíamos fazer o mesmo. Sâmela acrescenta que 22 
Luciane Linces, a substituta de Lucas Pessoa na Câmara Técnica, não consegue substitui-lo no 23 
cargo de coordenador por decisão da empresa. Após discussão Beatriz Alves se candidata para 24 
ser a nova coordenadora e é eleita por unanimidade. Beatriz fala que vai precisar do apoio de 25 
todos nessa nova missão. Item 3 – Avaliação da Primeira Oficina Online. Em seguida Sâmela 26 
Ingrid apresenta o próximo item da pauta e solicita aos membros que eles falem mais sobre os 27 
encontros para que Luiz Guilherme Miquelão, da Tanto Comunicação entenda como funciona 28 
os Encontros. Com a palavra Márcia Costa, representante da Universidade Estadual de Minas 29 
Gerais, que explica que esse foi o 2º Encontro, o 1º encontro aconteceu de forma presencial 30 
no município de Martinho Campos em 2019, teve uma boa participação e que devido a 31 
pandemia tivemos que paralisar os encontros presenciais. Acrescenta que ainda que a 32 
CTECOM decidiu retomar esses encontros e devido a pandemia, a melhor forma deles 33 
acontecerem de forma virtual, o tema escolhido foi “Estratégias para o uso racional de água e 34 
energia elétrica” devido a crise hídrica. Com a palavra Beatriz Alves, representante da 35 
Universidade Federal de São João Del Rei – UFSJ, que o foco do tema foi apresentar formas de 36 
uso consciente de água e energia elétrica, o público alvo a princípio seriam as prefeituras, 37 
depois foi ampliado para o público em geral. Completa ainda que outro objetivo dos Encontros 38 
é apresentar o Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Pará e a CTECOM ao público em geral. 39 

https://meet.google.com/gvx-hcoc-nxj


 

Após as considerações e discussões, Sâmela Ingrid fala que vai solicitar que Leonardo Mitre da 40 
Engecorps faça uma apresentação na próxima reunião da CTECOM, vai solicitar para Kelly 41 
Antônia que envie os formulários para Luciane Linces. Encerramento. Não havendo mais 42 
assuntos a tratar, Samela Bitencourt, Analista da Gerência de Integração da Agência Peixe 43 
Vivo, agradece a presença de todos e encerra a reunião. 44 

 

 
 
 
 

Beatriz Alves Ferreira  
Coordenador da CTECOM 

 

 


